



മലങ്കര സഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 7

പേജ് 6

2018 ഫെബ്രുവരി 1

2 തിരുവേദനീതകൾ

3 ചിന്തിയ ചിന്തകൾ

4 പ.കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി പ്രസംഗം

5 പ.കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി പ്രസംഗം

എന്നേപ്പോലെ എന്റെ അയൽക്കാരനെയും സ്നേഹിക്കാനുള്ള കൃപ നൽകണമേ : പത്മഭൂഷൻ പിള്ളിപ്പോസ് മാർ ക്രിസോസ്റ്റം വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താ



പത്തനംതിട്ട : നർമ്മത്തിന്റെ ഇടയൻ എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഡോ.ഫിലിപ്പോസ് മാർ ക്രിസോസ്റ്റം മാർത്തോമ്മാ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ പത്മഭൂഷൻ ബഹുമതി ലഭിച്ചു.

പത്മഭൂഷൻ ലഭിച്ച ക്രിസോസ്റ്റം മാർത്തോമ്മാ വലിയമെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ കോഴഞ്ചേരി മാർത്തോമ്മാ പള്ളിയിൽ നൽകിയ അനുഭവങ്ങൾക്കു മറുപടി

യായി അദ്ദേഹം നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽനിന്നു:

“ദൈവം എന്റെ മുമ്പിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട ഒരേയൊരു വരം ചോദിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുക ഇങ്ങനെയായിരിക്കും. ദൈവമേ എന്നേപ്പോലെ എന്റെ അയൽക്കാരെ സ്നേഹിക്കാനുള്ള കൃപയും ശക്തിയും നൽകണമേ.

സ്ഥാനവും പദവിയുമൊന്നുമില്ല കാര്യം. ഇപ്പോൾ എനിക്ക് ഈ ബഹുമതി നൽകിയിരിക്കുന്നത് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ മതങ്ങളും എല്ലാ പാർട്ടികളും എന്നെ അംഗീകരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ് ഒന്നാകെ പറയും. അവർക്ക് എന്നെ അറിഞ്ഞിട്ടാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത് വലിയ പദവിയിലും ബഹുമതിയിലും (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

മാർ ക്രിസോസ്റ്റം വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താ : ടി.ജെ.ജോഷ്യാനും കെ.എം.ജോർജ്ജ് അച്ചനും ഞാൻ കണ്ടെഴുതി. നിങ്ങളുടെ പുസ്തകങ്ങൾ വായിച്ചാണ് വേദപുസ്തകത്തിൽ പറയുന്ന നീതിയെക്കുറിച്ചും കൃപയെക്കുറിച്ചും എനിക്കു മനസ്സിലായത്. നിങ്ങളുടെ പള്ളി പ്രശ്നം നിങ്ങളെഴുതിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്താൻ ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന അവസരമാണ്. അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം.

ആലുവയിലെ പുണ്യ പിതാക്കന്മാരുടെ പാവനസ്മരണയ്ക്കു മുന്പൽ

നീണ്ട നാല്പതു വർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കു ശേഷം ആലുവ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി ചാപ്പലിൽ പ.കാതോലിക്കാ ബാവാ വി.കുർബ്ബാന അർപ്പിച്ചു. പ്രാർത്ഥനാമുഖരീതമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ അവിടെ അത്യവിശ്രമകൊള്ളുന്ന പുണ്യപിതാക്കന്മാരുടെ കബറിടത്തിൽ മൃഗാർപ്പണം നടന്നു. പുട്ടിടുന്ന ഒരു ദേവാലയംകൂടി തുറക്കപ്പെട്ടു. മലങ്കരസഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും സന്തോഷപരമായ നിമിഷങ്ങൾ.

എങ്കിലും അവിടെ കബറടങ്ങിയിരിക്കുന്ന പിതാക്കന്മാരെ പരിശുദ്ധരായി മാത്രം കണക്കാക്കി അങ്ങനെ ഏറ്റവും അധികം ആരാധിക്കുകയും അവരെ അടുത്തറിഞ്ഞു സ്നേഹിക്കുകയും അവർ സ്നേഹിക്കുകയും, അവരുടെ മദ്ധ്യസ്ഥപ്രാർത്ഥനയിൽ അയം പ്രാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു വലിയ വിഭാഗം ആളുകൾ അവിടെ ഇല്ലായിരുന്നു എന്ന വേദനപലരും പങ്കുവെച്ചു. അത് നീറുന്ന ഒരു ദാർമ്മ്യമായി അനേകരുടെ മനസ്സിൽ അവശേഷിക്കുന്നു. തന്റെ മുമ്പിൽത്തോട്ടത്തിൽ പ്രാതലായ തൃക്കുന്നത്തോടു വേല ചെയ്ത ഈ പിതാക്കന്മാർ കക്ഷിപുഴക്കുറുപ്പിൻപിടിയുപിഎഫ് രാഷ്ട്രീയവും വാഗ്ദാനങ്ങളും പൊർവിളികളുമില്ലാത്ത നിത്യരാജ്യത്തിൽ അഴിവില്ലാത്ത മോക്ഷത്തിൽ രക്ഷകന്റെ തേജോമയമായ തിരുമുഖംകണ്ട അന്തരീക്ഷം എന്നു എനിക്ക് ആർക്കും സംശയം വേണ്ട. ആ പിതാക്കന്മാരുടെ പ്രാർത്ഥന നമുക്ക് എന്നും കോട്ടയായിരിക്കട്ടെ.

ആലുവ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരിയിൽ മലങ്കരസഭയുടെ നല്ലപിതാക്കന്മാരാണ് കബ

റടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. അങ്കമാലി - കോട്ടയം ഇടവകകളുടെ മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന കടവിൽ പൗലോസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് (1891-1907), അങ്കമാലി ഇടവകയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന ആലുവയിലെ വലിയതിരുമേനി എന്നറിയപ്പെടുന്ന കുറുപ്പിക്കാട്ടിൽ പൗലോസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനി (1910-1953), അങ്കമാലി ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന വയലിപ്പുറമ്പിൽ ഗീവർഗീസ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് തിരുമേനി, അങ്കമാലി ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന ഡോ.ഫിലിപ്പോസ് മാർ തെയോഫിലോസ് തിരുമേനി എന്നിവരാണ്വിടെ കബറടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ആദ്യത്തെ മൂന്നു തിരുമേനികൾ പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ് കബറടങ്ങിക്കൊടുത്തത്.

കടവിൽ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയെ 1876 ഡിസംബറിൽ പ.പത്രോസ് പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായാണ് മെത്രാൻസ്ഥാനത്തേക്കയർത്തിയത്. അദ്ദേഹത്തിന് കോട്ടയം ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ചുമതല നൽകി. അങ്കമാലി ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന അമ്പാട്ട് ഗീവർഗീസ് മാർ കുറുപ്പിക്കാട്ടിൽ 1891-ൽ കാലം ചെയ്തതോടെ കടവിൽ അത്താനാസിയോസിന് അങ്കമാലി ഭദ്രാസന ചുമതലകൂടി നൽകപ്പെട്ടു. അന്ന് ഇന്നത്തേപ്പോലെ രൂക്ഷമായ കക്ഷിപുഴക്കെ പ്രകടമായ ഭിന്നതയോ നിലനിന്നിരുന്നില്ല. അതേസമയം അന്ത്യോഖ്യം പാത്രി

യർക്കീസിനോട് അനുഭാവം പുലർത്തുന്ന വരും അതുകണ്ട് അനുഭാവം പുലർത്താത്തവരും മലങ്കരയിലുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം 1907 നവംബർ 2-ന് കാലം ചെയ്തു. പ.പു മേ തിരുമേനിയുടെ വിവേകപട്ടവും റ്റമ്പൻസ്ഥാനവും സ്വീകരിച്ചു. പ.പട്ടംകുറുപ്പിൽ തിരുമേനിക്ക് മെത്രാൻപട്ടം നൽകിയ അബ്ദുള്ളാ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവാ തന്നെയാണ് വലിയതിരുമേനിക്ക് 1910 ജൂൺ 9ന് മെത്രാപ്പോലീത്താ സ്ഥാനം നൽകുന്നത്.

അപ്പോഴേയ്ക്കും കക്ഷിപുഴക്ക് ആരംഭിച്ചിരുന്നു. സഭ വിഭജിതമായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 1920ൽ പ.പട്ടംകുറുപ്പിൻ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവാ പൗലോസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയെ കണ്ടനാട്, കോട്ടയം, നീണ്ടം, കൊല്ലം, തൃന്ദമൺ ഭദ്രാസനങ്ങളുടെ അധിപനായി നിയമിച്ചു. 1934-ൽ എം.ഡി.സെമിനാരി അത്താനാസിയോസ് കൂടി ഭരണഘടന അംഗീകരിക്കുകയും പ.ബന്ദോലിയോസ് ഗീവർഗീസ് ദിതീയൻ ബാവായെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായായി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തതോടെ വിഭജനം കുറുക്കപ്പെട്ടി വർദ്ധിച്ചു. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 1935 പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗം പള്ളി പ്രതിപുരൂഷയോഗം പൗലോസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയെ പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗം മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആസ്ഥാനമായിരുന്ന ആലുവ തൃക്കുന്നത്ത് സെമി

പ.കാതോലിക്കാ ബാവായുടെ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി പ്രസംഗം സഭയിൽ സമാധാനം പിറന്നുകഴിഞ്ഞു; ചർച്ചയുടെ ഒരു ആവശ്യമില്ല : പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

ഇന്ത്യ മഹാരാജ്യത്തിന്റെ സാമന്ത്ര്യത്തിന്റെ പുർത്തീകരണം എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന റിപ്പബ്ലിക്ക് ദിനമാണ് ഇന്ന്. നമ്മുടെ മനസ്സിൽ ഇതു കേൾക്കുമ്പോൾ ഒരു കുളിർമ്മ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. മലങ്കരസഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും സാമന്ത്ര്യത്തിന്റെ സൂര്യൻ ഉദിച്ചു എന്ന് ഇന്നലെ അഭിവന്ദ്യ ഐതോനിയോസ് തിരുമേനി നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആലുവ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരിയിൽനിന്നും ആരംഭിച്ചതായ അക്രമപ്രസക്തമായ ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുഖാന്തിരമായി, മലങ്കരസഭയുടെ സാമന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെടുത്താതെ വന്നുമാത്രമല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയമരഹിതമായിട്ടുണ്ടെന്ന് നേടിയെടുക്കുവാൻ ഏതാനും പേർ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. മലങ്കരസഭയിൽ തർക്കമുണ്ടാകേണ്ട ഒരു കാര്യമില്ല. കാരണം 1988-ൽ പേർച്ചുഗീസിൽനിന്ന് വിഭജനം വരുത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഈ സഭയിൽ ആഭ്യന്തരമായ തർക്കമുണ്ടാകുന്നത്. പേർച്ചുഗീസുകാർ വന്നു, വ്യക്തമാക്കിത്തന്നുവെങ്കിലും, അവർ വ്യാപാരത്തിനോടൊപ്പംതന്നെ ദാർമ്മ്യവൽക്കരണവും ഇവിടെ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അന്തരം പല മായിരുന്നു (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

സാഷ്ടാംഗം പ്രണാമം

നാരി അങ്ങനെ പുർത്തീകരണത്തിൽ പാതിയർക്കീസ് വിഭാഗം ആസ്ഥാനമായിരുന്ന അന്നുമുതൽ പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് അധ്യക്ഷനും ചെയ്യപ്പെട്ടതും നടപ്പാക്കപ്പെട്ടതും. ഇപ്പോൾ ദേവലോകം അരനിയം പഴയ സെമിനാരിയും മറ്റും ഓർത്തഡോക്സ് സഭയ്ക്ക് എത്ര പ്രിയങ്കരമാണോ അതുപോലെ ഒരുകാലത്ത് പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിന് പ്രിയപ്പെട്ടതായിരുന്നു തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി. പിതാക്കന്മാരുടെ കബറിടങ്ങൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് വൈകാരിക അടുപ്പവും ഉണ്ടായി. സഭാസമാധാനത്തിനായി പ.ഗീവർഗീസ് ദിതീയൻ ബാവായുടെയും പ.കുറുപ്പിക്കാട്ടിൽ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയുടെയും യുദ്ധിയോസ് ബാവായുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ 1941-ൽ നടന്ന ആലുവ വട്ടമേശസമ്മേളനത്തിന്റെയും പ്രധാന വേദിയായിരുന്നു തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരി.

1953 ജനുവരി 25ന് വലിയതിരുമേനി കാലം ചെയ്തു. 26ന് തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരിയിൽ കബറടക്കി. അന്നുമുതൽ ജനുവരി 25, 26 തീയതികളിൽ അവിടുത്തെ വലിയപാലം ഇതി ആചരിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം കാലം ചെയ്തതോടെ 1942 മുതൽ പാത്രിയർക്കീസ് വിഭാഗം അങ്കമാലി ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ ആയിരുന്ന വയലിപ്പുറമ്പിൽ ഗീവർഗീസ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ അങ്കമാലി ഭദ്രാസനാധിപനായി. (ശേഷം പേജ് 3-ൽ)

തിരുവേദ വനിതകൾ...കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

സാലി മേരി തോമസ്, കുറ്റിക്കത്തിൽ

ഫേബ - ശെമ്മാശിനി എന്നു പേർകൊണ്ടവൾ

“നമ്മുടെ സഹോദരിയും കൈകയറിയെ യിലെ ശുശ്രൂഷക്കാരിയുമായ ഫേബയെ നിങ്ങൾ വിശുദ്ധന്മാർക്കു യോഗ്യമാം വണ്ണം കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ കൈക്കൊണ്ടു, അവർക്കു നിങ്ങളുടെ സഹായം വേണ്ടെന്നു ഏതു കാര്യത്തിലും സഹായിക്കേണ്ടതിന്നു ഞാൻ നിങ്ങളെ ഭരമേൽപ്പിക്കുന്നു. അവളും പലർക്കും വിശേഷാൽ എനിക്കും സഹായം ചെയ്തിരിക്കുന്നു” (റോമ. 16:1-2). റോമാ ലേഖനം പതിനാറാം അദ്ധ്യായത്തിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ഒൻപതു സ്ത്രീകളിൽ ആദ്യം കാണുന്ന പേരാണ് ഫേബയേയ്ക്ക്.

ഫേബ എന്ന വാക്കിനു തിളക്കമുള്ള, ശുദ്ധമായ എന്നൊക്കെ അർത്ഥം. ഗ്രീക്കുകാരുടെ ദേവതയായ ചന്ദ്രന്റെ പേരും ഫേബ എന്നാണ്. അർത്ഥമിസ്രേലി ഫേബ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെട്ടു. ചന്ദ്രൻ സൂര്യൻ നിൽനിന്നും ഉൾഭാഗം ഉൾക്കൊണ്ടു പ്രകാശിക്കുന്നതു പോലെ നീതിസൂര്യനായ ക്രിസ്തുവിൽനിന്നു ഉൾഭാഗം ഉൾക്കൊണ്ടു പ്രകാശിക്കുന്ന അനുഭാവത്തിന് ഫേബയ്ക്ക് നാം കാണുന്നത്.

അവൾ കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷക ആയിരുന്നു. കൈകയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതുവെ പട്ടണമായിരുന്നു. പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ കൊരിന്തിൽ തമ്മലിച്ചു കൊണ്ടു സുവിശേഷം നൽകിയ സമയത്തായിരിക്കണം ഇവൾ ക്രിസ്തുവിൽനിന്നു ലഭിച്ച ആകർഷണമുണ്ടായിരുന്നു. അവളുടെ മാതാപിതാക്കളെപ്പോലും കൂട്ടുവെക്കുന്നതിനായി പൗലോസ് ഇവൾക്കു കഴിഞ്ഞു.

റോമിലെ സഭ ഫേബയെ കൈക്കൊണ്ടു അവർക്കു വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണം എന്നൊരു പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ റോമിലെ സഭയോടു ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്തിനാണു ഫേബ റോമിലേക്കു വന്നിട്ടുള്ളത് എന്നു വ്യക്തമല്ല. റോമാ ലേഖനം പൗലോസ് എഴുതി ഫേബയെ റോമിലേക്കു കൊടുത്തതു ചുറ്റും പൗലോസ് യാണുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി മാത്രമാണോ അവൾ റോമിലേക്കു പോയത്, അതോ വ്യക്തിപരമായ മറ്റു എന്തെങ്കിലും ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയിട്ടു പോയതാണോ എന്നു വ്യക്തമല്ല.

പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ ഇതുവരെയും റോം സന്ദർശിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ താൻ സഹായിക്കേണ്ട പേരുകൾ പലർക്കു സഹായിക്കുന്നതാണു എന്നു ലേഖനം വ്യക്തമാക്കുന്നു. തന്റെ സന്ദർശനത്തിനു മുമ്പായി ലേഖനവുമായി അവിടെയെത്തി അതുവശമായി ചെയ്തതിരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ തക്കവണ്ണം തന്റെ ഒരു പ്രതിനിധി എന്ന വണ്ണം ഫേബയെ അയക്കേണ്ട അയയ്ക്കുന്നതായി ചിന്തിക്കാം.

ഫേബയെ പൗലോസ് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നതു സഹോദരി എന്നാണ്. ഒരേ ആത്മീയ ഉരഞ്ഞിൽ നിന്നും ജനിച്ചവർ എന്ന അർത്ഥത്തിൽ ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസികൾ പരസ്പരം സഹോദരൻ എന്നും സഹോദരി എന്നും വിളിച്ചിരുന്നു എന്നു ചിന്തിക്കാം. ഭാര്യയെ പോലും ഈ അർത്ഥത്തിൽ സഹോദരി എന്നു പരാമർശിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. പൗലോസ് കൊരിന്ത്യരോടു ചോദിക്കുന്നു: “ശേഷം അപ്പോസ്തോലന്മാരും കർത്താവിന്റെ സഹോദരന്മാരും കേഹാവും ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഭാര്യയായൊരു സഹോദരിയുമായി സമ്മതിപ്പാൻ ഞങ്ങൾക്കു അധികാരമില്ലയോ?” (1 കൊരി. 9:5). പൗലോസ്

അപ്പോസ്തോലനും ഫേബയും തമ്മിലുള്ള വ്യക്തിപരമായ സഹോദര്യം ഫേബയ്ക്കു ഒരു അടയാളമായും ഈ സംബോധനയെ കണക്കാക്കാം.

അവൾ കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷക ആയിരുന്നു. ശെമ്മാശന്മാർക്കു ഉപയോഗിക്കുന്ന ഡീക്കൻ (റേമർസി) എന്ന വാക്കിന്റെ സ്ത്രീലിംഗമായ ഡീക്കണസ് (റേമർസിലെ) എന്ന വാക്കാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവൾ കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിട്ടുണ്ടെന്നു സൂചിപ്പിക്കുന്നതു തന്നെ സഹായിക്കുന്നതിനും സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതിനും വിധവകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സ്ത്രീകളുടെ ഇടയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും കൈയായി ശെമ്മാശിനിമാരും ആദിമസഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതായി സൂചനകളുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ഒരു ശുശ്രൂഷയാണോ അവൾ നിർവ്വഹിച്ചത്, അതോ ഒരു ക്രിസ്തീയ പ്രവർത്തക ആയി നിലയിൽ പൊതുവായ അർത്ഥത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന വാക്കാണോ എന്നു വ്യക്തമല്ല.

ഏതായാലും ശെമ്മാശിനിമാർ ഒരു കാലത്തു സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നു ചിന്തിക്കാം. സഭാതലത്തിലും, ഇടവകതലത്തിലും ഒക്കെ സുവിശേഷകർക്കു കൈവെച്ചു കൊടുത്തു അവരെ നിയമിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കും മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം കൊടുത്തു അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതു സഭയുടെ വളർച്ചയ്ക്കു ഉതകും എന്നതിൽ സംശയമില്ല. കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിട്ടുള്ളവർക്കു സഹായം ചെയ്യാൻ പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലനും സഹായം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ സാമ്പത്തികസഹായവും, ശാരീരികമായ അഭയാനവും ഒക്കെ ഉണ്ടാകും എന്നു ചിന്തിക്കാം. പൗലോസ് കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിട്ടുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ തല കഴുരും ചെയ്യിച്ചിട്ടു പ്രിസ്മാറ്റിയോടും അകിലാറിനോടും കൂടെ കയറി സിറിയയിലേക്കു പോയതായി കാണുന്നു. (അപ്പോ. പ്രവ.18:18). അങ്ങനെ പൗലോസ് കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിരുന്നവളായി ഫേബയുടെ സഹായവും ശുശ്രൂഷയും പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലനും ലഭിച്ചിരുന്നു.

അവൾക്കു ഇരിക്കുന്നവനെ സഹായിക്കുന്നവനായ യഥാർത്ഥ സഹോദരി (A friend in deed is a friend indeed) എന്നു പറയാറുണ്ട്. ആവശ്യത്തിലിരുന്ന അനേകരെ സഹായിക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം അവർക്കു സാധിച്ചു. സഹായിക്കുവാൻ ചുറ്റും പാടുമുണ്ടായ ഉള്ളവർക്കും അതിനുള്ള സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാകുന്നമെന്നല്ല സമ്മർദ്ദമുള്ളവർക്ക് അതിനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതെയും ഇരിക്കുമില്ല. അറിഞ്ഞു സഹായിക്കുന്നവർക്കു തിരിച്ചും അങ്ങനെയുള്ള സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കാതെ പോകുമില്ല. ഫേബയ്ക്കു വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണം എന്നു പൗലോസ് ശ്രീഹാ റോമിലെ സഭയേയും ഓർപ്പിക്കുന്നു.

കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിട്ടുള്ളവർക്കും സഹായിക്കുവാൻ ചുറ്റും പാടുമുണ്ടായ ഉള്ളവർക്കും അതിനുള്ള സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാകുന്നമെന്നല്ല സമ്മർദ്ദമുള്ളവർക്ക് അതിനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതെയും ഇരിക്കുമില്ല. അറിഞ്ഞു സഹായിക്കുന്നവർക്കു തിരിച്ചും അങ്ങനെയുള്ള സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കാതെ പോകുമില്ല. ഫേബയ്ക്കു വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണം എന്നു പൗലോസ് ശ്രീഹാ റോമിലെ സഭയേയും ഓർപ്പിക്കുന്നു.

കൈകയറിയ ശുശ്രൂഷകയായിട്ടുള്ളവർക്കും സഹായിക്കുവാൻ ചുറ്റും പാടുമുണ്ടായ ഉള്ളവർക്കും അതിനുള്ള സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാകുന്നമെന്നല്ല സമ്മർദ്ദമുള്ളവർക്ക് അതിനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതെയും ഇരിക്കുമില്ല. അറിഞ്ഞു സഹായിക്കുന്നവർക്കു തിരിച്ചും അങ്ങനെയുള്ള സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കാതെ പോകുമില്ല. ഫേബയ്ക്കു വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണം എന്നു പൗലോസ് ശ്രീഹാ റോമിലെ സഭയേയും ഓർപ്പിക്കുന്നു.

വിശുദ്ധവേദത്തിൽ പ്രാർത്ഥനയുള്ള സാധാരണ രണ്ട് മാതൃകാ കുടുംബങ്ങൾ

കെ.ജോർജ്ജ് സഖറിയാ, ആലുവ

ജോസഫ് - മറിയം, സഖറിയാ - എലീസബത്ത്

മറിയം ജോസഫിന് വിവാഹം നിശ്ചയിച്ചു. അവർ കൂടിവരുമുണ്ട് പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ മറിയം ഗർഭിണി ആയി. മത്തായി 1:18 അവളുടെ ഭർത്താവായ ജോസഫ് വളരെ രഹസ്യമായി ഉപേക്ഷിച്ചാൻ തീരുമാനിച്ചു. കർത്താവിന്റെ ദൂതൻ ജോസഫിന് സഹായത്തിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് നിന്റെ ഭാര്യയായ മറിയത്തിനെ ചേർത്തുകൊള്ളുവാൻ ശക്തികൊണ്ടു, അവൾ ഗർഭിണി ആയത് പരിശുദ്ധാത്മാവിനാലാണ്. ജോസഫ് ഉറക്കം ഉണർന്നു കർത്താവിന്റെ ദൂതൻ കല്പിച്ചതുപോലെ ചെയ്തു. ജോസഫ് നീതിമാനായതിനാലും ദൈവഭക്തിയുള്ളവനായതിനാലും അവന്റെ ഭാര്യയായ മറിയത്തിന് അപരാധവും ദുഃഖവും ഉണ്ടാകാതെ കരുതലോട് പ്രവർത്തിച്ചു.

സഖറിയാ എന്ന ഒരു പുരോഹിതൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവന്റെ ഭാര്യ അഹരോന്റെ പുത്രിമാരിൽ ഒരാളായിരുന്നു. ഇരുവരും ദൈവസന്നിധിയിൽ നീതിയുള്ളവരും കർത്താവിന്റെ സകല കല്പനകളിലും കൂർമ്മിച്ചുവെക്കുന്നവരും ആയിരുന്നു. എലീസബത്ത് മച്ചിയായിരുന്നതു കൊണ്ടും ഇരുവരും വയസ്സുചെന്നവരും ആയതിനാൽ മക്കളുണ്ടായില്ല. വി.ലൂക്കോസ് 1:5-7 സഖറിയാ പുരോഹിതൻ മക്കളില്ലാത്തതിനാൽ ദുഃഖിതനായി ദൈവത്തോട് താഴ്മയായി അപേക്ഷിച്ചു. ദൈവം അവന്റെ പ്രാർത്ഥന കേട്ടു. കർത്താവിന്റെ ദൂതൻ ധൂപപീഠത്തിന്റെ വലതുഭാഗത്തു നിൽക്കുന്നതായി അവൻ കണ്ടു. സഖറിയാ

യാവേ യേശുടേണ്ട, നിന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് ഉത്തരമായി. നിന്റെ ഭാര്യ എലീസബത്ത് നിനക്ക് ഒരു മകനെ പ്രസവിക്കും. അവൻ യോഹന്നാൻ എന്ന് പേരിടണം. നിനക്ക് സന്തോഷവും ഉല്ലാസവും ഉണ്ടാകും. അവന്റെ ജനനത്തിന്മേൽ പലരും സന്തോഷിക്കും. അവൻ വലിയവനാകും. അമ്മയുടെ ഭർത്താവിൽവെച്ചുപോയി പരിശുദ്ധാത്മാവുകൊണ്ടു നിറയും. ഞാൻ വ്യഭാഗ്യം എന്റെ ഭാര്യ വയസ്സുചെന്നവളും ആയതും ഞാൻ ദൈവസന്നിധിയിൽ നിൽക്കുന്ന ഗൃഹിതൻ മാലാഖ ആകുന്നു. നിന്നോട് ഈ സന്തോഷവർത്തമാനം അറിയിപ്പാൻ എനിക്കു അയച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞു.

ഹെരോദാസിന്റെ കാലത്ത് യെഹൂദ്യയിലെ ബേത്ലഹേമിൽ ജനിച്ച വിവാഹാർ വിവരം കുഞ്ഞിനെ കണ്ട് നമ്മുടെയും, പൊന്നാർ മറിയം കൂട്ടിക്കൊണ്ടു കഴിഞ്ഞുപോയി. കർത്താവിന്റെ ദൂതൻ ജോസഫിന് സഹായത്തിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു നീ എഴുന്നേൽക്കുക കുഞ്ഞിനെയും അമ്മയേയും കൂട്ടി മിസ്രയേമിലേക്ക് ഓടിപ്പോയി ഞാൻ പറയുന്നതുപോലെ അവിടെ താമസിക്കുക. ഹെരോദാ രാജാവ് യേശുവിനെ നശിപ്പിക്കുവാൻ ഭാവിക്കുന്നു. അതിൻപ്രകാരം രാത്രിതന്നെ കുഞ്ഞിനെയും അമ്മയേയും കൊണ്ടു പോയി ഹെരോദാസിന്റെ മരണം വരെ അവിടെ പാർത്തു.

വി.ലൂക്കോസിന്റെ സുവിശേഷം 2:41-43 വരെ അവന്റെ അമ്മയുപോലും ആണു (ശേഷം പേജ് 3-ൽ)

ഗിബ് സൈന്റ് പ്രോജക്റ്റ് വഴി ഒരമ്പത്ത് കാഴ്ച നൽകുക

എം.ജി.എസ്.സി. മെഡിക്കൽ മിഷൻ ഐ ഹോസ്പിറ്റൽ, പി.ഒ. കാലാ

നാടി, വയനാട്, കേരള-673 591, ഫോൺ : 04936-247274, 248034

മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനി സഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മിഷന്റെ ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് പ.ബാവാ തിരുമേനി പ്രസിഡന്റും, സുൽത്താൻ ബത്തേരി ഭദ്രാസനാധിപൻ മെമ്പർ പ്രസിഡന്റുമായി മലബാർ മേഖലയിൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ 1986 മുതൽ പ്രശസ്തമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാര്യനാടി കണ്ണാശുപത്രി പ്രദേശവാസികളുടെ കണ്ണും കാഴ്ചയുമായി മലങ്കരസഭയുടെ അഭിമാനമായി പരിഗണിക്കുന്നു. ചികിത്സ തേടുന്നവർ മാർഗ്ഗമില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് എല്ലാവിധ നേത്രചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. ഗിബ്സൈന്റ് പദ്ധതിയിലൂടെ 2017 മാർച്ച് വരെ 20000/- ഒക്കുലർ ലെൻസ് കണ്ണിൽ വെച്ചുള്ള ആധുനിക താക്കോൽദാർ തിമിര ശക്രിയ 5904 പേർക്ക് സൗജന്യമായി നടത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലെ 3553 പേർക്ക് സൗജന്യമായി മറ്റു വിവിധ ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. വയനാട്ടിലെ ഒരു ഉൾനാടൻ ഗ്രാമത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ഇതിനകം രണ്ടരകോടി (2.5കോടി) രൂപയുടെ സൗജന്യചികിത്സ നൽകുവാൻ സാധിച്ചത് സുമനസ്സുകളുടെ സഹകരണമെങ്കിലും മാത്രമാണ്. ഗിബ്സൈന്റ് പദ്ധതിവഴി ഒരു ശസ്ത്രക്രിയക്ക് 2000/- (രണ്ടായിരം) രൂപ വെച്ച് എത്ര ശസ്ത്രക്രിയവേണമെങ്കിലും താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് സ്പോൺസർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഓരോ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കും കൂടുതലായി വേണ്ടിവരുന്ന തുക ആശുപത്രിയുടെ ചുമതലയിൽ കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. ഏവരുടെയും സഹകരണം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇതുവരെ നൽകിയ സഹായങ്ങൾക്ക് ഏവരോടും നന്ദി അറിയിക്കുന്നു.

നിങ്ങളുടെ സംഭാവനകൾ ചെക്ക്/ഡി.ഡി./എം.ഒ. ആയോ മീനങ്ങാടി കാനറ ബാങ്ക് ശാഖയിലെ SB A/C 08271010768 നമ്പരിലേക്ക് ബാങ്ക് മുഖേന നേരിട്ടോ തരാവുന്നതാണ്. IFS Code CNRB0000827 ആണ്. ബാങ്ക് മുഖേന അയക്കുന്നവർ ടെലഫോൺ മുഖേനയോ കത്തയച്ചോ വിവരം അറിയിച്ചാൽ രസീത് വേഗത്തിൽ അയച്ചു തരുവാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. NRI അക്കൗണ്ടിൽനിന്ന് പണം അയക്കുന്നവർ ആശുപത്രിയുടെ FCRA അക്കൗണ്ട് 08271010684 നമ്പരിലേക്ക് അയക്കുവാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം

കൊല്ലം ഡി.ഡി.യിലും Treasurer, Give Sight Project, Treasurer, MOSC MM Eye Hospital, Kariambadi എന്ന് എഴുതി ക്രോസ് ചെയ്ത് അയക്കാൻ ശ്രമിക്കുമല്ലോ.

ശ്രദ്ധണീയ ബോർഡിനുവേണ്ടി, സെക്രട്ടറി
റവ.അബഹാദ മാത്യു എടയ്ക്കോട്ട് കോർപ്പറേഷൻ ക്യാമ്പ്
Mob : 9446733201

